

Diario de Valencia

Año XIII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Jueves 21 Junio de 1923 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 4.188

CRONICA PORTUGALIA

Desde hace algún tiempo se ha iniciado una simpática corriente de aproximación, de armonía y de sincera amistad, entre Portugal y España.

Ya era hora! Hemos vivido años y años muy cerca y muy distantes: unidos por la situación geográfica y separados por la incompreensión.

De repente, un rayo de luz ha iluminado los horizontes; los pueblos se han mirado cara a cara, se han tendido los brazos y se han reconocido como hermanos.

A partir de este momento, las vicisitudes, los obsequios, las pruebas de amistad, se han multiplicado.

Sus sabios visitan nuestras Universidades y son honrados en ellas como merecen.

Los estudiantes de allá se sienten atraídos por esta corriente y vienen a estrechar las manos de sus camaradas españoles en fraternal explosión de sentimientos.

La literatura, representada por el más alto prestigio de las letras lusitanas contemporáneas, por el gran poeta Eugenio de Castro, ha venido también a recordarnos que Camoens y Cervantes son hermanos.

En estos momentos, el pueblo portugués, el pueblo representado por su arte, por sus fados y sus melancólicas canciones, nos ha visitado para coronar de manera más expresiva la labor emprendida.

Un cuadro artístico, titulado Agrupación Portuguesa, creado para cultivar el arte popular, ha hecho su solemne y triunfal aparición en el teatro Rey Alfonso de la corte.

Es el arte popular la más genuina, la más típica, la más bella expresión del alma de un pueblo.

Ahora como nunca hemos sentido en los dulces sonos de los fados, en las pintorescas escenas campesinas de las «Canciones del Miño», que el alma del pueblo portugués, tan noble, tan sencilla, tan llena de gracia, tan hermana del alma española, ha latido muy cerca de nuestro corazón.

Ahora como nunca hemos sentido que los lazos de unión se estrechan y se afianzan. Ahora más que nunca hemos oído que en las melodiosas notas de las «Canciones del Miño» hay ecos y resonancias de las alboradas gallegas, y en el sentimentalismo del pueblo portugués vibran las «charradas» salmantinas, las dulces notas extremeñas y los deijos de los patéticos cantores de Andalucía.

¡Qué maravilloso acierto el de Portugal!

¡Qué mensajero tan elocuente el arte popular! ¡El sí que nos ha sabido pintar todo el noble semblante del pueblo hermano!

Ahora sí que hemos contemplado a nuestro sabor el verdadero retrato. Ni las páginas de Herculano, de Eça de Queiroz o de Julio Danlés, ni los versos de Eugenio de Castro o de Guerra Junqueiro, han tenido para nosotros la elocuencia de ese cuadro maravilloso que se llama «La canción del Miño».

¡Dejad que esos ecos del Miño coronen la obra! Esa canción del pueblo lusitano se enlazará con nuestro Romancero; sus notas se unirán en un solo acorde y harán más por la confraternidad de los pueblos que todos los poetas, los sabios, políticos y diplomáticos.

Luis León.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

AUTOMÓVILES

DODGE BROTHERS

SU BASE DE REPUTACION ES CADA DIA MAS FIRME

| | |
|----------------|----------------|
| MODELO TURISMO | 9.550 pesetas. |
| MODELO SEDAN | 13.500 " |

AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO HNOS. - VALENCIA

PICAZON DE LA PIEL

y SARNA

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando SARNOL. No causa molestias ni mal olor su uso. Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

De venta, en la FARMACIA de LA MORERA, V. de Toros-Valencia.

La Patria premia a sus hijos HOMENAJE A UN HEROE VALENCIANO



Algeciras.—El coronel del regimiento de Extremadura imponiendo al sargento Julio Ara la cruz laureada de San Fernando.

Hace días publicamos la noticia de la solemne imposición de la cruz laureada de San Fernando al sargento valenciano don Julio Ara Izquierdo. Hoy recibimos «El Noticiero» de Algeciras, que trae extensa información del homenaje, y queremos ampliar dichas noticias, por creer que han de ser del agrado de nuestros lectores.

«El sargento don Julio Ara es un muchacho de aspecto aninado, casi una criatura, que no representa los 26 años que tiene. El coronel don Enrique Cano está satisfechísimo, orgulloso de tener un héroe más en el glorioso regimiento de Extremadura».

Al sargento Ara nos lo presenta su coronel. Es un muchacho de aspecto agradable, de mediana estatura, casi barbilampiño, con ese sello inconfundible de la raza valenciana, que rememora a la árabe, con la que convivió nueve siglos.

Viste uniforme de clase corriente y luce flamante los galones de sargento. Modesto, sencillo de aspecto, parece más bien que el protagonista, un espectador insignificante.

El hecho de armas que se premia es el siguiente: Lugar, un bloque situado en el zoco El Had de Benisicar. Fecha, el 21 de Agosto de 1921, reciente nuestra horrenda catástrofe, cuando el espíritu podía estar deprimido. El bloque estaba ocupado por un sargento y el entonces cabo Julio Ara y 16 soldados. Próximamente a las tres de la tarde del día citado, de las cabillas inmediatas, parapetado el enemigo en las chumberas que guarnecían todos los alrededores, comenzó a hacer un fuego espantoso. El bloque era un cuadrado de unos cuatro metros de lado, y en él estaban los 18 hombres, mal a cubierto con una trinchera de sacos de arena. Para disparar tenían que asomar medio cuerpo.

A los pocos momentos de un fuego intensísimo, con una desproporción numérica entre sitiados y sitiadores, cayó muerto, de un balazo en la cabeza, el sargento que mandaba la posición. El cabo Julio Ara se hizo cargo del mando de la fuerza y se constituyó en comandante jefe militar del bloque. El

El sargento laureado don Julio Ara Izquierdo es valenciano, nacido en la misma capital. Sus padres, muy ancianos, ven en estos momentos feliz su vejez. El héroe es recién casado. Contrajo matrimonio en el mes de Julio último, con doña Mercedes Llacer Maiques. Actualmente, separado del Ejército, presta sus servicios en la ferretería de don Ricardo Gil, de Valencia. Aquí se ha encontrado con un hermano suyo, que es atleta excéntrico del circo Alegría. El y su hermana política, con un precioso bebé, asistieron al grandioso homenaje, con la emoción que es de suponer.»

En la explanada de la feria, frente al pabellón del Casino, estaban formadas las tropas, compuestas de unas compañías de Extremadura con bandera, cor. escolta, escuadra y música; una compañía de Artillería, con bandera y escuadra; un compañía de Carabineros, y la sección de Caballería de la escolta.

En la terraza del pabellón estaban los generales y las autoridades civiles y militares.

El sargento don Julio Ara formaba con los supervivientes presentes del bloque Extremadura. La bandera la llevaba un oficial herido en la campaña, y le daban escolta otros soldados heridos. Una inmensa multitud

chudumbre se agolpaba en derredor.

A la hora anunciada dió comienzo el acto, interpretado por los soldados, con el concurso de la banda del regimiento, «La canción del soldado», y después, «El sembrador», de manera irreprochable.

El coronel Cano, a continuación, con seguridad y enardecimiento, dirigió una hermosa alocución a las tropas, relatando el glorioso hecho que se iba a premiar y mostrándolo como ejemplo.

Acto seguido colocó la enseña gloriosa en el pecho del héroe, mientras la banda emocionaba haciendo oír nuestra imponderable Marcha real. Fué un momento de indescribible, de inenarrable emoción, en que más de una vez asomaron las lágrimas a los ojos.

Luego hubo desfile de tropas. En el cuartel del regimiento de Extremadura se obsequió al sargento Ara con un baquete de cien cubiertos.

El coronel envió seguidamente entusiastas telegramas al alcalde de Valencia y a los padres del héroe sargento.

Repetimos la enhorabuena al señor Ara y a sus ancianos padres.

El alcalde señor Artal se ha entrevistado con el heroico sargento del regimiento de Extremadura, Julio Ara Izquierdo, a quien ha felicitado efusivamente, entregándole la certificación del acuerdo del Ayuntamiento que afecta al refrendo militar.

El nuevo Arzobispo de Valencia

Según nuestras noticias, el nuevo Prelado de esta diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Prudencio Melo y Alcalde, ha comunicado ya oficialmente al excelentísimo Cabildo Metropolitano su precomización para esta Sede, enviando al efecto la oportuna Bula Pontificia.

Para celebrar tan grata nueva, el ilustrísimo señor Gobernador eclesiástico ha dispuesto que un volteo general de campanas anuncie esta tarde al pueblo fiel la próxima llegada del nuevo señor Arzobispo.

Hoy se reunirá el Cabildo Metropolitano para examinar los documentos presentados y tratar de la fecha de la toma de posesión, que es casi seguro se celebre el sábado próximo por la mañana, ya que el hasta ahora Cardenal nuestro, eminentísimo señor Reig, se posesionó de la Sede Toledana ayer.

La llegada a Valencia y entrada solemne del Prelado se verificarán probablemente los días 6 y 8 del próximo Julio, permaneciendo desde el viernes, día de llegada, hasta el domingo, en que hará su entrada procesional, en el Colegio de Jesús-Maria, antiguo convento del Socós, de los Padres Agustinos, siguiendo la antigua tradicional costumbre.

El reverendísimo señor Melo, a quien los valencianos aman ya con filial afecto, encendido en ellos por su bello gesto de haber querido asistir—aunque de incógnito, por exigencias del protocolo—a la solemne Coronación de la Patrona, será recibido con júbilo por Valencia, y nosotros, desde ahora le enviamos el testimonio de nuestra veneración y de nuestro saludo.

MARRUECOS

Melilla.—El comandante general ha autorizado a los jefes de los sectores de la zona fronteriza, para que admitan a los moros que quieran someterse.

Huyendo de Abd-el-Krim
Melilla.—Han marchado a Ceuta y Tetuán muchos moros que huyen de la persecución de que son objeto por parte de Abd-el-Krim.

Agricultores
LA MUTUALIDAD LA EDETA, que funciona 72 años a satisfacción de todos los socios, y con un capital de CUATRO MILLONES de pesetas, abrió el plazo, que terminará el 31 de Julio, para asegurar las cosechas de arroz, contra el riesgo del pedrisco.

Se admiten solicitudes de inscripción en la oficina fiscal, plaza Poeta Badenes, 1, Valencia.

La confraternidad hispanoamericana

¿Recorrerá el Cardenal Benlloch toda la América española?

Una conversación con el ministro de Chile en Madrid

Mientras el ilustre Cardenal Benlloch descansaba unos días en Onteniente (que le ha nombrado hijo adoptivo) para reparar quebrantos de salud, que es excesivo el trabajo que sobre él pesa, llegaron de las florecientes repúblicas americanas nuevos requerimientos para que su eminencia honre las capitales de aquellas naciones llenas de entusiasmo, que quieren recibir la visita del egregio español, portador del abrazo maternal que España envía a sus hijas.

El Perú, regado con la sangre de Pizarro e incorporado por él a la civilización, con tales bríos, que fué en Lima donde se fundó la primera Universidad de América, se ha dirigido al Gobierno español oficialmente, por medio del ministro peruano en Madrid, y ha expuesto sus deseos de ser visitado por el Cardenal Benlloch, en la siguiente carta que publicamos:

«Legación del Perú.—Madrid, 18 de Mayo de 1923.
Excelentísimo señor ministro: Es para mí motivo de viva satisfacción poner en conocimiento de vuestra excelencia que he sido facultado para que, por intermedio del Gobierno de su majestad, invite al eminentísimo señor don Juan Benlloch y Vivó, Cardenal de la Santa Iglesia Romana y Arzobispo de Burgos, a visitar el Perú.

La patria de Santa Rosa de Lima, que ha mantenido y mantiene todo el ardor de la fe católica, y que conserva los vínculos más estrechos de afecto por España, sentirá la más profunda complacencia y considerará un gran honor recibir al virtuoso e ilustre Príncipe de la Iglesia.

El Gobierno peruano, haciéndose intérprete de tales anhelos, confía en la valiosa cooperación de vuestra excelencia para que ellos tengan favorable realización, consiguiendo que su eminencia se digne aceptar la oficial invitación que por la presente dejo formulada.

Aprovecho la oportunidad para reiterar a vuestra excelencia las seguridades de mi alta y distinguida consideración.—Firmado G. Suaynez Mendoza.»

La notificación de esta carta le ha sido hecha al Cardenal Benlloch por el Gobierno de España en el siguiente documento:

«El ministro de Estado.—Particular.—Madrid 28 de Mayo de 1923.
Eminentísimo señor Cardenal don Juan Benlloch: Mi respetable Prelado y querido amigo: Para que se sirva S. E. manifestarme lo que sobre el particular considere oportuno, me apresuro a remitirle la adjunta copia de una nota que con fecha 19 del actual me ha dirigido el encargado de Negocios del Perú en esta corte, transmitiendo por mi conducto la invitación oficial que su Gobierno dirige a usted, a fin de que visite el Perú. De S. E. afectísimo amigo y atento seguro servidor q. b. s. a. p.—S. Alba.—Rubricado.»

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

La respuesta del Cardenal Arzobispo de Burgos ha sido afirmativa. El Cardenal Benlloch irá al Perú después de estar en Chile, y finalmente irá después a otras repúblicas.

¿Qué le correspondía contestar al ilustre Príncipe de la Iglesia, a invitación de tal forma formulada?

D. O. M.
Doña Vicenta Fuster Alandete
Viuda de García

Falleció en Montichelo el día 13 de los corrientes,
a las dos y media de la mañana
A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual, afligidos hijos don Joaquín y don José María, Párrocos de Montichelo y Terrateig, respectivamente; hijas doña Vicenta Au ora y doña Amparo; hijos políticos don Jaime Verdo y don Antonio Climent; nietos, hermana doña Amparo, hermanos políticos don Salvador, doña Dolores y doña Salvadora; primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones.

El proyecto de ley sobre tenencia de armas

Nueva prueba del miedo oficial

El telégrafo nos acaba de transmitir el texto literal de ese proyecto de ley que el señor López Muñoz, ministro de Gracia y Justicia, ha leído en el Senado. En apariencia, tiende a remediar los estragos que causan tantos y tantos crímenes sociales como se consuman, principalmente en Cataluña. En realidad, lo que acaba de evidenciarse es la humillante mediatización con que vegetan los Gobiernos, útiles tan sólo para escribir las páginas de nuestra historia al dictado de ese sindicalismo ultrarrojo que concede a cambio unas migajas de tranquilidad en el quieto y pacífico disfrute de la poltrona ministerial.

De cinco artículos consta únicamente el proyecto de ley citado. En el primero considerase delicto la tenencia de armas sin licencia, y su infracción es castigada con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a un año de prisión correccional. Prescribe el segundo la tránsito procesal que ha de seguirse para sancionar tales delitos, esto es, la ordenada en aquellos casos de infracción flagrante, que se contiene en el título tercero, libro IV, de la ley de Enjuiciamiento criminal. El artículo tercero deja al arbitrio del juez la concesión o negación de la libertad provisional para el procesamiento. En el cuarto se declara inaplicable la vigente ley sobre condena condicional. Y, finalmente, el quinto y último, atañe a la territorialidad o regiones para las que se considere oportuna su vigencia.

Esto ha sido todo. Esto fué todo lo que al Gobierno, luego sin duda de encanados pugilatos en el seno de uno o más Consejos de ministros, y de contrapesar el pro de la tranquilidad nacional con el contra de la intranquilidad propia, ha sabido ofrecernos para acallar los estentóreos gritos de la iracundia nacional. El pueblo clama por un pronto remedio a esa cadena sin fin de asesinatos—habránse dicho los ministros en el seno de una fácil digestión—; el pueblo nos contempla fríos, inertes, ante el horror que emana de la sangre de cuantos caen víctimas de las stars. ¿Qué hacemos, señores? Porque indudablemente precisa decir algo, hacer algo, poner sordina a esa indignación, para que a la vez podamos seguir luiciendo nuestras bienhalladas casas de ministro. La cosa se va animando. El consejero A, temblándole la mano y la voz musita un parecer: el de que en la plaza de Cataluña se levante un patíbulo para ejecutar en él, luego del correspondiente juicio sumarísimo, al presunto autor de cada asesinato, y caso de no poder hallársele, a un miembro de la directiva que sirve de piloto al Sindicato único. Esta iniciativa es rechazada después de un coro de protestas, y el consejero preopinante recobra su perdida calma. Otro consejero opina por los procedimientos persuasivos revestidos de cuanta amabilidad sea posible. «Hagamos—puede muy bien decir—; hagamos jefes de Administración civil a todos los pistoleros, y asunto concluido. El uniforme les proporcionará elegancia, distinción, relieve social; y yo creo que una persona distinguida no se rebajará hasta el punto de taladrarle el corazón a un semejante...» Nada. Rechazada también la persuasión, por tropezar con dos inconvenientes graves: el de no tener a mano un padrón de pistoleros, y el mayor aún de que éstos, probablemente, no podrían sufragar los gastos de adquisición del uniforme. Y discurso va, discurso viene, convinieron al fin en lanzar a las Cortes, y luego a la «Gaceta», ese proyecto de ley que fué leído en el Senado.

Que la salida resulta hábil, no cabe dudarlo. El prudente eclecticismo del Gobierno tradújose en un parto de los montes; pero ¿qué importa? El país, cuanto menos, esperará los resultados, y el paréntesis que ahora se abre hasta que la realidad venga a cerrarlos con un nuevo chasquido

de tragedia, permitirá seguir viviendo esa vida mezcla de tranquilidad y vilipendio. Después... ya veremos. Repitámoslo, porque ello vale la pena. La aparente indiferencia del Gobierno constituye un miedo y miedo bien real. El de ponerse frente a frente de la extensa banda de pistoleros para intentar por lo menos su exterminio. De ahí que el proyecto de ley en cuestión no deba considerarse más que como una vergonzosa ridiculez.

Con él no se acabarán los atentados, y aun casi estamos a punto de afirmar que aumentarán. Con él se otorga a los asesinos de Barcelona una manifiesta patente de impunidad. Veámoslo. Antes, el hallar en poder de alguien una pistola sin licencia, podía ser indicio para fundamentar un auto de procesamiento por tentativa de homicidio. Ahora, no. Ahora sólo puede un juez procesar por tenencia de armas, y en su día recaer sentencia improbablemente condenatoria. Antes no procedía la libertad provisional, y de concederse era, contra ley. Ahora puede otorgarse al amparo del artículo tercero del proyecto que estamos comentando.

Por si esto fuese poco, aún adolece de inconcebible falta de equidad. Nos referimos a la cuantía de la pena. Resulta que el delito que surge de la tenencia de una brovning se castiga menos que el de sorprender a alguien con una ganza en la mano. El primero se castiga con la penalidad de cuatro meses y un día de arresto mayor a un año de prisión. Veámoslo que dice el artículo 528 del Código penal: «El que tuviere en su poder ganzas u otros instrumentos destinados especialmente para ejecutar el delito de robo y no diere el descargo suficiente sobre su adquisición o conservación, será castigado con la pena de arresto mayor en su grado máximo a prisión correccional en su grado mínimo». O lo que es igual: de un año y un día a un año y ocho meses de presidio o prisión correccional.

Terminemos ya, y terminemos diciendo esto: Quienes no posean valor necesario para afrontar cara a cara un peligro nacido del cargo que voluntariamente llegaron a escalar, váyanse enhorabuena y dejen ocupar el puesto a aquel que sea más digno y no vacile entre cumplir con su deber y el arrostrar sus consecuencias. Y si, a pesar de todo, nadie fuere capaz de arremeter serenamente con tal sustitución, entréguese todo a los sindicalistas; todo, hasta el derecho al goce de la libertad que concedió Dios a los hombres, para retrotraer nuestra sociedad al caos de la esclavitud.

Quien no sirva para mantener su integridad de hombre, quede en condición de «cosa», susceptible de ser vendida por cinco o seis pesetas en un mercado de abastos. Que será, sobre poco más o menos, lo que hoy se paga por las hebras.

J. Corbi.

Almacén de maderas

JUAN CISCAR

Habiendo recibido el cargamento del velero «Rosalina» con 350.000 pies superficiales de madera de pino-lea (mobilia) de muy buena calidad y en diferentes esquadras, participa a su clientela que podrá servir durante unos días desde el muelle, y en lo sucesivo en el almacén, calle Jai-Alai, número 4.

PAPEL DE «CLASICO» FUMAR

Acreditado entre los buenos fumadores por ser su calidad superior a todas las marcas extranjeras. Elegantisimo estuche inglés, a 10 céntimos.

Joyería Antonio Chiarri: ZARAGOZA, 13

Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

Muebles Dormitorios, comedores, despachos, sillones de gran confort, sillerías de junco y médula, para uso de campo, con un 20 por 100 más barato que nadie.

CASA CARIZABO Corrojería, 32.—Teléfono 1298

Por las obreras católicas

Hay que proteger sus colonias veraniegas y sus retiros espirituales

Acaban los Sindicatos femeninos de Valencia, repetidas veces bendecidos por los Prelados, de dar muestra de su vitalidad y admirable organización en la brillante Asamblea celebrada con motivo de las fiestas de la Coronación.

Ha sido la misma soberana la que ha dado el ejemplo de su bondad y amor a las obreras visitando su casa social, cuyas obras se consideran cual modelo de instituciones similares.

¿Qué más? La Virgen de los Desamparados, al aceptar la insignia de Sindicato mayor, que las obreras le ofrecieron en homenaje de filial amor y agradecimiento, ha dado a todas las clases sociales la muestra de la solicitud maternal con que deben mirar todos a la que el señor Obispo de Orihuela, en frase acertada, llamaba «la gran desamparada del siglo XIX».

Pues bien: para estímulo y ayuda de las obreras que en este Sindicato se amparan, defienden y dignifican material y moralmente, Intereses Católicos viene ya diez años organizando dos obras excelentes, sumamente recomendables: las Colonias veraniegas y los Ejercicios espirituales a todo retiro.

La primera, en casa al efecto levantada en el sano y pintoresco pueblo de Estivella, con todas las condiciones de higiene y aislamiento para el caso. La segunda, en el santuario de San Miguel de Liria, sitio hermoso y adecuado al fin propuesto.

Descontado queda el bien inmenso de los ejercicios en cuarenta o más obreras a quienes llega la suerte o que se lo procuran con su esfuerzo y ahorro, al no serles aquella propicia.

En cuanto a Colonias, van a ellas hasta un centenar, elegidas igualmente por sorteo después de médica revisión sobre la necesidad o limpieza de enfermedad contagiosa.

Las dirigen y acompañan abnegadas señoritas, que se ofrecen a esta meritisima labor de previsión física y moral a que la sociedad debe estar agradecida.

Ocupanse en Colonias, a más de los ordinarios ejercicios higiénicos para la reparación de fuerzas corporales, en cuidar de la educación religiosa, de la formación para el hogar, con explicaciones sobre el gobierno doméstico y sobre higiene y cuanto puede hacer feliz a una mujer digna.

Los domingos, durante los turnos de Colonia, que pueden ser cuatro grupos de excursionistas obreras de Valencia, visitan a las veraneantes y pasan el día aprovechando con explicaciones, recreos, veladas improvisadas y reparadora comida, celebrada con expansiones de familia, con vida y alegría indecibles, en unión de hermanas que sólo siéndolo puede figurarse la realidad.

Suele terminarse cada turno con un día más, dedicado a la piedad, como escuela y aprendizaje espiritual, que es para muchas un cambio; para otras, un rayo de luz de nuevos caminos de la gracia.

Almas generosas, clases todas de la sociedad, pensad el bien inmenso que estas Colonias y Ejercicios hacen a doscientas obreras cada año; a doscientas jóvenes, principio de vida y de una maternidad física o espiritual del pueblo valenciano, que a todos interesa se eduque sano de cuerpo y puro de alma.

Pero es el caso que para realizar cada año la empresa, se necesitan medios económicos que no debieran regatear las almas caritativas y clases pudientes, pensando que la caridad preventiva social es más eficaz y duradera en sus efectos que la curativa y casual.

Ahora es el tiempo de pensar en esto.

Se están estos días recogiendo donativos a dichos fines por la señora doña Concha Montesinos, viuda de Estela, tesorera principal de Intereses Católicos, y por las señoritas del Apostolado Social de las Obreras, en Concordia, 6, casa social de las obreras.

Sed, pues, caritativos y nobles con ellas, contribuyendo a que el mayor número gocen de ese descanso elevador que ha de redundar en beneficio de las mismas clases protectoras.

Enviad pronto vuestros donativos para poder calcular el número mayor de obreras que pudieran este año gozar de tales beneficios.

Intereses Católicos lo agradecerán en nombre de Dios y de las obreras de Valencia.

Una señora.

Los reyes del aluminio en Valencia

SOLO POR 15 DIAS (nuevas rebajas).

Única casa en España que puede vender a precios más bajos, por ser fabricantes en Alemania. Fijense en su Exposición, donde verán precios que asombran por su insignificancia. SOLO POR 15 DIAS.

Baterías de cocina alemana Calle de Zaragoza núm. 10



Teatro-Cine del Patronato

Landerer, 7: (Junto a la de Caballeros.)

HOY - Derroche artístico
El sensacional episodio en DOS JORNADAS y ocho paries.

Juana de Arco

y la película absolutamente tomada del natural.

Misa celebrada por S. S. Benedicto XV ante los Caballeros de Colón

SESIONES: Ordinarias, a las 3:30 tarde y 9:30 noche. MODA, 6:30 tarde.

NOTAS.—Todas las localidades numeradas, incluso las de entrada GENERAL. Mañana, a petición del público, mismo programa.

Grandes partidos de futbol internacional
Campo de Mestalla

Días 24, 26 y 29 de Junio, a las 5 tarde.

Olimpique, de París

Campeón de París, finalista Copa Francia y ganador de las Copas de París, Challenge des die y Roger Meriel :- 5 internacionales

CONTRA

VALENCIA F. C.

CAMPEON DE LEVANTE

Preferencia, 3 ptas.; asiento, 150 - Señoras y niños, 050 ptas. General, 2 ptas.; asiento, 050

Deportes

Balompíe

El famoso Olimpique, de París, en Valencia

Para los días 24, 26 y 29 ha concertado el Valencia F. C., campeón de Levante, tres magníficos matches de futbol con el formidable Olimpique de París. El Olimpique es, junto con el Red Star, los ases del futbol francés, y sus resonantes triunfos en la presente temporada lo justifican los títulos de campeón de París, finalista del campeonato de Francia, partido que perdió por uno a cero con el Red Star, ganador de las Copas de París, Challenge div y Roger Meriel.

En los 30 partidos oficiales jugados ha ganado 28, empatando uno y perdiendo otro. Cuenta con cinco internacionales y cuatro seleccionados de París.

Como verán los aficionados valencianos, el equipo visitante es de los mejores que han visitado nuestros estadios, y seguramente que sus exhibiciones serán un acontecimiento.

Manifestaciones del gobernador
¿No se repetirán los incidentes?

El señor Cabello ha expresado su profundo disgusto por los incidentes que se originaron el lunes durante el partido Europa-Valencia, lamentando que no exista la debida reglamentación para tal deporte, que ya ha adquirido carácter de espectáculo público, con entrada de pago.

Pero en defecto—ha dicho el señor Cabello—de tal reglamentación, y para evitar lamentables incidentes, he dado órdenes energicas a los agentes de mi autoridad, en el sentido siguiente:

Primero. Será multado todo espectador que salte al campo.

Segundo. Se multará igualmente a cualquier jugador que se dirija al público con actos de protesta o de desobediencia.

Tercero. A los organizadores de partidos que los suspendan sin causa de fuerza mayor.

Cuarto. A los jugadores que abandonen el campo, a no mediar, también, dicha fuerza mayor.

Nos complace muchísimo que el señor gobernador haya adoptado las anteriores decisiones.

Si esas órdenes se cumplen, se verá cómo escasearán los lamentables incidentes, provocados casi siempre por quienes están acostumbrados a tratar al público con una desconsideración intolerable.

Automovilismo

Las carreras copa Porta-Coelli

Entre el elemento deportista aficionado al motor reina grande entusiasmo por las carreras en cuesta que el domingo se celebrarán en la carretera de Olcau a Porta-Coelli.

Han llegado numerosos corredores y diariamente se entrenan para obtener excelentes tiempos el día de la carrera.

Una comisión de la Sociedad Real Automóvil visitó ayer al presidente de la excelentísima Diputación, para darle las gracias, en nom-

bre de la indicada Sociedad, por el arreglo de la carretera en donde se ha de correr la copa Porta-Coelli.

Accidente automovilista

Ayer se reunieron varios motoristas, con el propósito de entrenarse, y organizados entre sí para cronometrar los recorridos, se dirigieron todos hacia el punto en donde ha de empezar la carrera.

Al llegar al viraje de la balsa del Pino, el coche conducido por el joven don Luis Arcas tomó la curva mal, y saliéndose de la carretera derribó un poste telefónico, desgajó un pino, y al intentar desviarlo voló aparatadamente, quedando el coche invertido, aprisionando a sus ocupantes.

Apercibidos del accidente los compañeros, regresaron, y levantando el coche extrajeron a sus ocupantes, que afortunada y milagrosamente resultaron ilesos.

El coche sufrió importantes averías.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

Hoy, sesión continua desde las 5 tarde.

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

PARA HOY

Primero.—Éxito de la película de cinco partes, interpretada por Alice Terry,

El juego de la vida

Segundo.—Importante ESTRENO de la extraordinaria película en seis partes, una de las joyas de la marca Universal, titulada

PARA HOY

Primero.—Éxito de la película de cinco partes, interpretada por Alice Terry,

CORAZON DE LOBO

Tercero. La deliciosa comedia en tres partes, interpretada por la eximia artista VIOLA DANA, en

PARA HOY

Primero.—Éxito de la película de cinco partes, interpretada por Alice Terry,

Caza de maridos

¡FUMADORES! Usad

MI PAPEL

Extrafino papel de fumar

100 HOJAS - ESTUCHE INGLÉS

10 CÉNTIMOS

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Luis Gonzaga, Patron de la juventud estudiosa; Ramón, Obispo; Demetria, virgen y mártir, y Rufino y Marcia, mártires.

El oficio y la Misa son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.

De mañana.— Santos Paulino, Obispo de Nola; Juan, Obispo; Albino, Flavio, Clemente y Acacio, mártires, y Consoxia, virgen.

El oficio y la Misa son de San Paulino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, por la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de San Ignacio de Loyola.

Corta de María.—Nuestra Señora de Contra las Fiebras, en San Nicolás.

A Jesús Sacramentado.—Triduo. Termina en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, por la Archicofradía de los Nuevos Eucarísticos, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Rogelio Chillida, Magistral de esta Metropolitana.

Jueves eucarísticos. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las 3:30, visperas, completas con música y reserva solemne.

En la parroquia de San Nicolás, a las cinco de la tarde, Hora santa por el Apostolado de la Oración. En el Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Coadjutor don José Francisco Lucas.

Al Corazón de Jesús.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenarios. Continúa en San Bartolomé, a las siete y media de la mañana, con plática por el muy ilustre señor Párroco Prior, doctor don Enrique Pérez Thour.

En San Nicolás, a las siete y media, con plática también.

Principian: En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde, y predicará el reverendo Padre Ramón Mas, S. J.

En la Compañía, a las seis de la tarde, por la Pia Unión, y predicará el Padre Darío Hernández, S. J.

En Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, y predicará el señor don Juan Belda, Beneficiado de San Martín.

En San Miguel y San Sebastián, a las seis de la tarde, y predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de Santo Tomás.

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión; a las nueve, a las once y a las doce.

Novenario de amor. Termina en la misma iglesia, a las seis de la tarde, y predicará el muy reverendo Padre José Carbonell, Provincial de los Escolapios.

Novenario de gracia. Dará principio mañana en la misma iglesia y también a las seis de la tarde, estando la predicación a cargo del muy reverendo Padre Luis Urbano, Dominicano.

Día de retiro.— En la capilla de Obras del convento de María Reparadora, habrá ejercicio de retiro de diez y media a doce de la mañana y de cuatro y media a seis de la tarde, bajo la dirección del Padre Ramón Mas, S. J.

En San Miguel y San Sebastián, a las seis de la tarde, y predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de Santo Tomás.

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión; a las nueve, a las once y a las doce.

Novenario de amor. Termina en la misma iglesia, a las seis de la tarde, y predicará el muy reverendo Padre José Carbonell, Provincial de los Escolapios.

Novenario de gracia. Dará principio mañana en la misma iglesia y también a las seis de la tarde, estando la predicación a cargo del muy reverendo Padre Luis Urbano, Dominicano.

Día de retiro.— En la capilla de Obras del convento de María Reparadora, habrá ejercicio de retiro de diez y media a doce de la mañana y de cuatro y media a seis de la tarde, bajo la dirección del Padre Ramón Mas, S. J.

Teatro Ruzafa

Jueves 21 Junio

Programa kilométrico

Primero.

El trampolín de la muerte

Bulnada cómica-seria en 5 partes.

Segundo.—ESTRENO en este teatro del combate de boxeo entre

Carpentier y Dick-Smith

Dos partes

Tercero.—Noveno y décimo episodio de las

Aventuras de Nick-Carter

Estupendo sexteto del teatro y trio Civera.

Mañana viernes, estreno de las últimas jornadas de las Aventuras de Nick-Carter.

Sábado, estreno: La ciudad sagrada.

Y a mí... ¿qué m'empoma?

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 6:30:

El preu de la vida

¡Redensió!

Alas 9:30: Cine.

De fill a fill

El preu de la vida

A las 11:30: Cine.

El preu de la vida

¡Redensió!

Viernes 22: Beneficio del primer actor y director MANOLO TABERNER, con el estreno de

Religioso

Santos Luis Gonzaga de la juventud estu... Obispo; Demetria... y Ruino y Marcia...

Horas.—Principian en la Preciosísima San... por la Archicofradía de Socorro.

Nocturna.—Turno de Loyola. Nuestra Señora de las Fiebres, en San Ni...

Sacramentado.—Triduo de la Real Capilla de Nues... de los Desamparados, cofradía de los Jueves...

Proquial de San Nicolás, de la tarde, Hora santa... de la Oración.

Compañía, a las seis de la Pia Unión, y predicará Darío Hernández, S. J. los Juanes, a las seis y la tarde, y predicará el Juan Belda, Beneficido...

Miguel y San Sebastián, de la tarde, y predicará don Félix Tomás Vivó, Beato Santo Tomás.

Una numerosa comisión de empleados de Hacienda de todos los ramos visitó al señor Villanueva para expresarle su gratitud por las mejoras en beneficio de la clase.

El director general de establecimientos penales ha regresado satisfecho de su visita al penal de Chinchilla, habiendo dejado resuelto lo de la traída de aguas a dicha penitenciaría.

Pasado mañana marchará a Almería, para inspeccionar aquella cárcel.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

En la cabecera del convento de Madadora, habrá ejercicio de diez y media a doce de la tarde, y de cuatro y media a seis de la noche, bajo la dirección del Sr. Mas, S. J.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GAZETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Haciendo merced del hábito de caballero de la Orden militar de Santiago a don Narciso Estenaga.

Disponiendo que las multas impuestas por contrabando se destinen a premiar a quienes hayan realizado o contribuido a realizar la aprehensión.

Disponiendo que se felicite a las instituciones culturales de Buenos Aires y Montevideo, por la patriótica labor realizada en favor de los intereses de los españoles en la Argentina y en el Uruguay.

Dejando sin efecto la real orden de 21 de Agosto de 1922, dictada a propósito para facilitar el acceso en la Administración de provincias a los funcionarios que carecen de servicios de esta índole.

Aplazando hasta el 23 al 29 de Octubre próximo la celebración de la asamblea del cuerpo facultativo de Archiveros y Bibliotecarios y Arqueólogos.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudantes de campo del capitán general de Baleares al teniente coronel de Estado Mayor don Valentin Massanet, comandante de Artillería don Federico Navarro y comandante de Ingenieros don Felipe Fuentes.

Dando instrucciones para la asistencia de los generales de división y de brigada a los cursos de aviación y aerostación.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas se encontraba hoy algo acatarrado, y como no tenía que despachar con don Alfonso, se quedó en su domicilio, donde recibió la visita de una comisión de Cádiz para pedirle se abone la consignación en los presupuestos para el monumento a las Cortes de Cádiz.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que anoche conferenció con el capitán general de Cataluña y gobernador civil de Barcelona.

Añadió que no tenía ninguna noticia de la Ciudad Condal, e ignoraba cuándo las autoridades antes expresadas regresarían a sus puestos.

GRACIA Y JUSTICIA

Gratitud

Una numerosa comisión de empleados de Hacienda de todos los ramos visitó al señor Villanueva para expresarle su gratitud por las mejoras en beneficio de la clase.

El director general de establecimientos penales ha regresado satisfecho de su visita al penal de Chinchilla, habiendo dejado resuelto lo de la traída de aguas a dicha penitenciaría.

Pasado mañana marchará a Almería, para inspeccionar aquella cárcel.

En breve se publicará una real orden anunciando oposiciones para proveer 60 plazas de ayudantes de penales.

EL DIA EN PALACIO

Gala

Con motivo del cumpleaños del infante don Juan, hoy ha vestido de media gala la corte.

A Guadalajara

Esta mañana a las nueve y cuarto marchó doña María Cristina a Guadalajara, con objeto de asistir al acto de la entrega de la bandera a las fuerzas de Aviación.

A las nueve y media marchó don Alfonso con el infante don Juan y personas del séquito.

El pleito de Cataluña según «A B C»

Dice que si el Gobierno tuviera resolución y energía, en la cuestión de Barcelona obraría de la siguiente manera:

Según estadísticas, el 95 por 100 de la producción catalana se consume en España, y sólo el 5 por 100 sale para el extranjero.

Teniendo esto en cuenta, se sancionaría una ley declarando libres de derechos de importación a los productos similares del extranjero, y entonces Cataluña se convencería de que no puede vivir sin España.

Si algunos califican de locos a los separatistas, bueno sería practicar la prueba para volver cuerdos a los que están dementes.

Los nietos de Dato

Hoy se han presentado a exámenes de ingreso en el bachillerato cuatro nietos de don Eduardo Dato, obteniendo todos ellos brillantes notas.

La mosca del olivo

Se reunió la comisión diplomática internacional del Congreso de Agricultores, para tratar de los medios para combatir la mosca del olivo, quedando formuladas las conclusiones.

Mañana se reunirá la comisión en pleno para aprobarlas.

Renuncia de un acta de diputado

Publica una carta del hijo del señor Luca de Tena, dirigida al conde de Colom, renunciando al acta por la circunscripción de Sevilla, después de haber jurado el cargo, fundándose en el desengaño que le ha causado el verse combatido por cierta por parte de electores.

El decanato del colegio

El señor Maura ha escrito una carta al señor La Cierva, diciéndole que no acepta el decanato del Colegio de Abogados de Madrid, y expresándole sus deseos de que sea él el decano.

Día gris

Hay carencia de noticias en los centros oficiales.

Homenaje a Bombita

En el teatro Alfonso se ha verificado esta mañana el solemne acto de hacer entrega de las insignias de la Orden de Beneficencia al ex matador de toros Ricardo Torres, Bombita, fundador de la Mutualidad de auxilio a los toreros.

Han asistido muchos coletudos y

amigos particulares del ex matador de toros.

Ricardo ha ocupado un sitio en el escenario, rodeado de inválidos y huérfanos de toreros.

Pérez Lugín, iniciador del homenaje, ha pronunciado un discurso ensalzando las ventajas de la institución.

El doctor Albéniz ha hecho historia de las vicisitudes por que pasó la creación de esta Mutualidad.

Leyéronse poesías de Pérez Zúñiga, Blanco Belmonte, Luis de Tapia, Barquero y algunos otros.

Los inválidos hicieron entrega a Ricardo de las insignias, y Francisco Rodríguez pronunció un emocionante discurso enalteciendo los fines de la Asociación.

Bombita, muy emocionado, leyó unas cuartillas, dando las gracias.

Los toreros quisieron acompañarle a su domicilio, pero el ex matador se sustrajo a este testimonio de simpatía, subiendo a un carruaje y alejándose rápidamente.

Los terrenos de Campo-Tejar

Granada.—Se celebró una asamblea para protestar de la venta de los terrenos de Campo-Tejar, Jayena y Dehesas Viejas, hecna por los marqueses de Campo-Tejar a una Sociedad anónima.

Presidió el conde de Valdehano, haciendo uso de la palabra varios abogados, que expusieron la situación deplorable en que quedan más de 600 familias.

Luego se celebró una manifestación pacífica.

El conde de Valdehano ofreció su concurso a los perjudicados.

La comisión del Ayuntamiento valenciano en Salamanca

Salamanca.—Llegó la comisión del Ayuntamiento valenciano a esta histórica ciudad, siendo recibido en la estación por el diputado a Cortes señor Mirat, rector de la Universidad señor Esperabé, senadores, el Ayuntamiento en pleno con el alcalde señor Amaya y muchas personalidades.

III Congreso de Historia de la Corona de Aragón

Según noticias recibidas ayer de la corte, en aquella capital se ha tomado con entusiasmo el III Congreso de Historia de la Corona de Aragón, que ha de celebrarse en Valencia en los días 1 al 5 del próximo Julio.

El ilustre marqués de Laurencin ha sido el alma de la propaganda, que ha dado un resultado espléndido.

La Real Academia de la Historia se ha suscrito como socio protector con 500 pesetas y ha designado a su «mesa» para que represente a tan importante corporación en los actos del Congreso.

Además se han recibido de Madrid las siguientes inscripciones:

- Socios protectores: Los excelentísimos señores duques de Medinaceli (Liria y Xerica), con 100 pesetas; de Medinaceli (Segorbe), con 100; de Villahermosa, con 60; excelentísimos señores marqueses de Laurencin, con 50; de Monistrol, con 50; de Pons, con 50; de San Juan de Piedras Albas (Benavites), con 50; excelentísimos señores duques de Almazán, con 50; de Fernán Núñez (Corvellón), con 50; de Híjar, con 50; señores conde de la Mortera, con 50; de la Vinaza, con 50, y don Vicente Castañeda, con 50.
- Se han adherido como socios numerarios, con 10 pesetas, los excelentísimos señores conde de Casal (Algine), marqués de Benicarló, don Rafael Altamira, don Pedro Longás, marqués de Velilla de Ebro, duque del Infantado (Ariza), don Manuel Comínegas, don Mariano Gaspar Remiro, don Eduardo Ibarra, marqués de Villanueva, don Julián Ribera y duque de Béjar.
- Suman todas estas adhesiones, pesetas 1.300.

El viernes por la noche llegará a Valencia el señor marqués de Laurencin, con las personas que le acompañen. Como dicho señor es director «honoris causa» del Centro de Cultura Valenciana, sus compañeros de Centro le obsequiarán con una comida íntima.

Aunque no está ultimado el programa, podemos adelantar que las sesiones solennés de apertura y clausura se celebrarán en el salón de la Lonja, al que recientemente se le ha colocado el valiosísimo artesonado de la antigua Casa de la Ciudad, y las sesiones de las comisiones, en dos salones de la Diputación provincial.

Se prepara una verbena en honor de los congresistas. Tal vez haya concierto por la Banda municipal, que interpretará un selecto programa; bailes populares en la Glorieta; canto de un himno al Rey don Jaime, por los orfeones de la ciudad; visitas a Museos, Bibliotecas y Archivos, y alguna excursión.



Para afirmar, hay que tener pruebas NOSOTROS al afirmar que el jabón HENO DE PRAVIA

es un magnífico jabón de tocador lo podemos probar diciendo que hoy día lo usan con entusiasmo el 50 por 100 de los españoles y muchísimos extranjeros.

PASTILLA 1.50

en todos los bazares, perfumerías y droguerías. PERFUMERIA GAL - MADRID



Sucesos Judiciales

Madre desnaturalizada

En la plaza de Hernán Cortés, de Guadasuar, ha sido encontrada una niña recién nacida.

Realizadas las oportunas gestiones por la guardia civil, se ha logrado detener a la madre, Amparo Llopis Vayá, de 17 años, natural de Benigánim, y a una tía suya, llamada Emilia Miravalls Cañes, de 27 años, ambas vecinas de Alcedia de Carlet, las que abandonaron en Guadasuar a la recién nacida.

Han sido puestas a disposición del Juzgado de Alcedia.

Fracturas

Antonio González Moliner, de siete años, ha caído, fracturándose el antebrazo derecho, y Lorenzo Farinós Mollá, de cinco, se ha fracturado el radio izquierdo, a consecuencia también de un porrazo.

Ambos han sido atendidos en el dispensario del Museo.

Robo de cartera

A Manuel García Ferrer, de 52 años, barbero, vecino de Carlet, le han sustraído en el tranvía de la línea de Jesús la cartera, que contenía 75 pesetas en billetes del Banco.

Denuncia

El fabricante de Palma de Mallorca don Gabriel Mata ha presentado al Juzgado de guardia una denuncia contra un comerciante de esta ciudad muy conocido, por estafa de varios miles de pesetas.

Taurómacas

Las del sábado y domingo

Esta tarde, a las cinco, se desencajaron los seis novillos-toros de don Antonio García Pedrajas (cruce de Parladó), de Almodóvar del Río (Córdoba), los cuales serán estoqueados por los diestros Anghillo de Triana, M. Baez, Litri, y Félix Rodríguez, el próximo domingo día 24.

Mañana viernes, como de costumbre, los señores que tengan hechos encargos de localidades podrán pasar a recogerlos de las oficinas de la Plaza, de cuatro a siete de la tarde.

El sábado por la noche, a las 10'15, se celebrará becerrada con otros tres futuros fenómenos, el gran Panat y Babiera de Paiporta. A reir, señores.

AUDIENCIA

Dos saltadores de caminos ocuparon ayer el banquillo de procesados de la Sala primera, acusados de haber desvalijado en la mañana del 5 de Marzo de 1921 a don Ricardo Martínez y a otro que le acompañaba, en la carretera de Enguera a Alcedia.

Los atracadores se llevaron unas 700 pesetas en metálico, los relojes de sus víctimas y cuantos objetos creyeron de valor.

La guardia civil persiguió a los ladrones, y en vista de que no atendieron al alto dado, dispararon sus fusiles, hiriendo a uno de ellos, llamado Francisco Páez Lillo.

Su compañero, Manuel Perce Peris, también fué detenido.

Fueron defendidos por el letrado don Federico Parreño.

El ministerio público estuvo representado por el fiscal don José García Martínez.

—La misma Sección despachó una causa sobre injurias, atribuidas a María Aurelia Micó Vidal.

Actuaron por vez primera los letrados don Antonio Guastavino y don Jesús García Martínez, quienes informaron elocuentemente y con gran acierto jurídico.

—El Jurado de Chiva se ha reunido en la Sala segunda, para ver y fallar un proceso contra el chofer Vicente Ferrer Romero, por homicidio de una niña atropellada en aquel término.

—Ante la Sala de lo civil se vió un accidente del trabajo, informando los letrados don José Miró Nogués y don Amador Sandichs.

—La Sala ha declarado falta a un delito de hurto que se atribuía a cinco vecinos de Requena, los cuales fueron defendidos en el acto del juicio por don Ricardo Mur Sancho.

PAPEL DE «NIKOLA»

FUMAR

Preferido por los fumadores por su elegancia y calidad.

En librito, a 15 céntimos. En estuche, a 15 céntimos.

BENASAL - Hotel de FUENTE DE EN SEGURES

Provincia de Castellón

Agua mineral medicinal para combatir de manera eficaz y positiva la diatesis trítica en sus diversas manifestaciones de cálculos (mal de piedra), arenillas, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc., así como también las enfermedades de estómago, hígado e intestinos.

Estación veraniega de primera clase, puesto que su altura sobre el nivel del mar es de 976 metros.

Comodidades extraordinarias, puesto que las habitaciones están alhajadas con todo confort, con lavabos con agua corriente, caliente y fría en el Hotel.

Edificios junto al manantial, que se alquilan a precios muy económicos. Hermosos pabellones independientes.

Salones para café, billar y demás juegos recreativos.

Campo de deportes para foot-ball, tennis y juego de pelota. Garage, propiedad del establecimiento.

Servicio especial de autos, desde Castellón a Benasal. Salidas del garage. Avenida Pérez Galdós. Este servicio sólo regirá del 10 de Julio al 20 de Septiembre. Los encargos de pasaje los admite en Alcalá de Chivert, don José Miralles, y en Castellón, en el indicado garage, don Gerardo Roig.

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE MAYO A 31 DE OCTUBRE

Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recetas todo frasco que en libre en la etiqueta: los excelsos HIPOFOSFITOS SALUD de S. J.

Pítanse en todos los buenos establecimientos EL INCOMPARABLE

Licor Carmelitano

Licor Moscatel

Fabricados por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas

Benicásim

A Camarena

Se pone en conocimiento del público que desde trasladarse a Camarena, que para su mayor comodidad y economía podrá adquirir los billetes para los automóviles del antiguo propietario don Constantino Escriche, desde el 15 del actual, en la calle de Salyá, 8, despacho central, y en la taquilla de la Estación Central de Aragón.

También dispone dicho propietario de gran número de habitaciones para hospedajes y dos casas nuevas.

Para encargos, dirigirse al mismo propietario o al despacho central, el cual, además de dar toda clase de facilidades a los viajeros, recoge equipajes a domicilio.

VALLE HERMOSO

Vino fino de mesa a 4 pias, docena de botellas.—JEREZ, LICORES y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos.

13, Pascual y Genis, 13

Servicio a domicilio

Casa JOAQUIN NAVARRO ZEA

Gran Pensión Zaragoza :

Cubiertos desde 3'50 pesetas en adelante. Habitaciones para dormir desde 2 pesetas

Calle Zaragoza, 10

NO COMPRAR MUEBLES

sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION

E. Vilella

La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia.

Sección especial de muebles económicos. Gran surtido en muebles de junco y médula. La calidad hace el precio.

PAZ 17 JESUS, 108 AL 211

Comerciales

MERCADOS
EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:

Liverpool, 19.
Vapor «Botna», en dique.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.:

Cardiff, 19.

Naranjas

Ofrecidas 7.000 medias cajas de Valencia. Poca demanda.
Segunda condición:
240, a 11/6.
300, de 13/6 a 14/6.
360, de 13 a 14.
504, de 13/6 a 14/6.
DE MURCIA
Ofrecidas 7.500 medias cajas.
De 12/6 a 18/6.
Bultos, de 15 a 16/6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Naylor Hewit, Ltd., and B. y J. Shaw:

Newcastle, 19.
Venta del vapor «Margita».

Naranjas

Primera y segunda condición:
300, de 13 a 15.
360, de 13 a 15.
504, de 13 a 15.

Cebollas

Cincos, a 9.
Seises, de 8 a 8/6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.:

Manchester, 19.
Venta de los vapores «Svinta» y «Dagmar».

Naranjas

Ofrecidas 18.975 medias cajas.
Primera condición:
300, de 13 a 22/6.
360, de 14 a 25/6.
504, de 14/3 a 16.
Mayoría:
240, de 14/6 a 15/6.

300, de 15 a 16.
360, de 14 a 15.
Segunda condición:
240, de 13 a 20/6.
300, de 14 a 17/3.
360, de 12/6 a 16.
504, de 13/9 a 16.
Mayoría:
240, de 13 a 14.
300, de 14/6 a 15.
360, de 14 a 15.
Tercera condición:
240, de 10/6 a 12/6.
300, de 11 a 13/4.
360, de 10/6 a 12/6.
504, de 11/3 a 13.
Mayoría:
240, de 10/6 a 11.
300, de 11 a 12.
360, de 11 a 12.

Cebollas

Ofrecidas 2.257 cajas.
Cuatros, de 8 a 11/6.
Cincos, de 11/6 a 14/3.
Mayoría:
Cuatros, a 10.
Cincos, de 12 a 12/6.

Tomates

Ofrecidas 300 cajas.
45, a 4.
50, a 15.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

20 de Junio.

Información del Banco de Bilbao

Interior 4 por 100

Serie F, 71'80; E, 71'95; D, 71'90; C, B y A, 72.

Exterior 4 por 100

Serie E, 87'25; D, 87'55; C, 87'90; A, 88.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie F, 95'75; E, C, B y A, 96; D, 95'80.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie E, 96'10; D, 95'90; C, B y A, 96.

Obligaciones del Tesoro a 5 por 100

4'50 por 100; series A y B, 100'50; 6 meses: serie B, 101'20; Enero, 2 años: serie A, 102'65; B, 102'55; Febrero, 2 años: serie A, 102'20; B, 102'05; Octubre, 1 año: serie A, 101'25; B, 101'15.
Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 100; 6 por 100, 111.

Acciones

Banco de España, 591; Río de

la Plata, 243'50; Central, 124; Español de Crédito, 154'50; Tabacalera, 243; Azucarera ordinaria, 38; Alicante, 362'50; Explosivos, 357; Duro Felgueras, 55'50; Metropolitano Alfonso XIII, 226.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 287'05; serie G, 6 por 100, 101'70; especiales, 6 por 100, 101'50.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 42'25; belgas, 36'10; suizos, 212'10; libras esterlinas, 31'14; dólares, 6'72; liras, 31'10.

Barcelona: Francos, 42'10; belgas, 36'10; suizos, 212'10; libras esterlinas, 31'17; dólares, 6'735; marcos, 0'01; liras, 30'90.

París: Pesetas, 238'50; francos belgas, 85'30; suizos, 288'25; libras esterlinas, 74'175; dólares, 10'055; marcos, 0'0125; liras, 73; florines, 629'25; coronas austriacas, 0'0225; Noruega, 267'30; Dinamarca, 288'75; Praga, 48'10.

Londres: Pesetas, 31'10; francos, 73'845; belgas, 36'925; suizos, 25'69; dólares, 4'0225; marcos, 545'000; liras, 101'62; florines, 117'85; escudos portugueses, 250; coronas suecas, 1'744; pesos argentinos, 42; Noruega, 27'675.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Para, vltra, choque hora: 42'10; Francos, id., id., id., 36'15; id., id., id., id., id., 212'10; id., id., id., id., id., 30'85; id., id., id., id., id., 31'15 por libra; id., id., id., id., id., 574 plus; id., id., id., id., id., 0'015.

Servicio meteorológico de Levante

20 de Junio.
Categoría: M. K. (Marítima tormentosa).

Faltan los telegramas del extranjero.

Una zona de altas presiones (768 milímetros) persiste por las latitudes de nuestro lado Norte. Hay presiones débiles relativas por el saco de Cádiz, mar Ibérico y Mediterráneo.

Continúa la disposición abonada a la formación de mínimos por el interior y Sud de la Península. Vientos débiles variables y tendencia a chubascos por las partes altas de Levante.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 21 y 12 grados; Cuenca, 22 y 7.
Trés tarde.—Villar.

Se alquila

un chalet con seis dormitorios junto a Benimaclet.
Razón: Alameda, 21, 1.º, por la tarde.

Urge venta

de una casa, junto a la calle del Pie de la Cruz, que se compone de tres, entresuelo, principal y segunda, por 22.500 pts. Informar al corredor Camilo Muñoz, calle Santa Teresa, 9, principal.

Piano cruzado

tres pedales, color caoba, de imponente construcción y seminuevo se vende. Razón: bodega puelle del Mar, 1, herbolistería y paquetería.

Pensión completa

en casa particular para uno o dos caballos. Habitaciones con balcón a la calle. Sitio céntrico. Informar en el kiosco de periódicos de San Martín.

Se venden

próximo a la capital, dos plantas bajas con grandes corredores y alios, tranvía a la puerta. Razón: Caballeros, 1, cameraría.

Doy n a fortuna

Por 100 pts., 100.000 marcos, 100.000 coronas y un millón de rublos, moneda rusa, todo en billetes del Banco de las repúblicas norteamericanas. Hernán Cortés, 12, 1.º.

En Vale cia

deseo comprar un piso de 1.000 a 5.000 duros, una finca de 6.000 a 20.000 duros y una tienda de vinos o comestibles; también compraría una casa en el Cabanell o en otro punto cerca de Valencia. Los días y horas para tratar, son los domingos, de 9 mañana a 6 tarde; calle de la Bocha, 6, 1.º.

Venta de pisos

de mucha capacidad, con patio y portería, situados en la calle de Cuarte, de 2.500 a 8.000 pts.; próximos a la de Guillem de Castro, de 5.000 a 6.000 pesetas; próximos a la de San Vicente, de 10.000 a 12.000 pesetas.

Plantas bajas

de 4.500 a 12.000 pesetas. Informar: Maldonado, 5, entresuelo. De 9 a 11 y de 4 a 6.

Caridad

La suplica un pobre matrimonio que carece de recursos por hallarse enfermo el marido desde hace tiempo. Habita en la calle G-bernador Moreno, 39, planta 1.ª, Cabanell.

Tinta negra

Vendo tinta, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Corrotera, 20.

Cedo piso

céntrico, 25 duros al mes, a quien quiera mobiliario y muebles completos. Razón: Santa Teresa, 9, pral.

Vendo o alquilo

el edificio situado en la Avenida de los Aliados, 65, interior (camino del Grao, junto a la Iglesia), que ocupa hoy el colegio de las Monjas de Santa Ana. Razón: Cuenca, 4, 2.º.

Un matrimonio

sin hijos, desea colocación, o sea para cuidar a un señor o a una portera. Con buenos informes y personas que respondan. Razón: Príncipe Relig., 22, 2.ª planta (antes Avellanías).

Vasos

a quince céntimos. Será estudiando e increíble, pero puede convencerse acudiendo en seguida a comprarlos a la Ferreteria Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

La Federación

de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, a cargo de Ricardo Vitoria. Desean ustedes una casa seria, religiosa? Visiten la nuestra y en ella comerán mejor que en ninguna parte de Valencia y más económico con nuestro cubierto especial de 275 pesetas. Visiten y se convencerán. Servimos a la carta, a domicilio, pensión completa de 7 pesetas, y habitaciones con balcón a la calle, 2 pesetas. Calle de la Nave, 7, Valencia, esquina a la de Comedias, frente a la Universidad.

Tendrás apetito, robustez y salud si tomás

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, esclerosis, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.



Wertheim
Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Dirección general en España: RAPIDA, S. A., Avnió, 9, Barcelona, Apartado 738

Abonos Químicos Santomá
PRIMERAS MATERIAS: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.
ABONOS COMPUESTOS: Fórmulas racionales sancionadas por CUARENTA AÑOS DE PRÁCTICA.
ALMACENES: Avenida de los Aliados (camino del Grao), 227
OFICINAS: Plaza del Angel, 6, principal, Valencia
PEDIDOS: A don César Santomá, ingeniero químico

TUBOS DE ACERO
SIN SOLDADURA SISTEMA MANNESMANN
PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC.
TUBO ROSCADO DE HIERRO FORJADO NEGRO Y GALVANIZADO
ACCESORIOS PARA TUBOS-GRIFOS
GRANDES EXISTENCIAS
MAQUINARIA-TUBERÍA
FAUST y KAMMANN S.A.
VALENCIA
CALLE MARTÍNEZ CUBELLS, 4
TELÉFONO. 1164

Compañía Transmediterránea
Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos esos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pozo Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.
Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Lineas para Francia, Inglaterra e Italia
Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.
"Para informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068."

GRAMOFONOS
Himno Oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 650. Cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bistre 11.

CURACION RADICAL
rápida y garantizada de herpes ligeros, leucodermas, tiñas, callos, cáncer, lupus y escaras, etc. De devolución de honorarios no cierra. Clínica dermatológica. Doctor M. Navarro. Eras 12, San Isidro.

Orbis, S. A. Mar 8.
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, bombas de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Linea de vapores Ibarra y C.ª
SEVILLA
Servicio corriente
con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio rápido
con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Servicio rápido
con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.
Servicio corriente
con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Felix, Cetta y Marsella.
En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Bangkok, Calcuta, Bomba, y Port-Louis, Yokohama, Saionica, Pireo, Alejandria.
CONSIGNATARIOS: HIJOS DE NOGUES, LTDA., calle de Sorní, 2, entresuelo, y en el GRAO, Muelle de Poniente, N.º 1.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTADI.
El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto, os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curaron radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.
NADA MÁS QUE PLANTAS!
Diríjase personalmente o por escrito a: Laboratorios Botánicos y Marinos Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA VALENCIA: Hist. Chabás, 1, ent.ª y será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

SEÑORAS: Para vestir de seda, con elegancia y economía
Visiten ustedes los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento
Allí encontrarán, por 20 pias, un corte de bata, seda, estampada, doble ancho, última novedad. Por 10 pias, corte de bata de elaim, doble ancho, estampado, gran moda. Crespones seda doble ancho, estampado, a 13 pias. metro; por 17'50 un corte de bata bengalina, seda doble ancho; por 25 pias, un corte de bata, seda negra. Piel seda, doble ancho, negro y colorado, a 11 pias. Crespones seda y popelinas, y crepé marroquí, a 8 pias. Crespones de lana negro y colores, a 4 pias. metro. Crepé marroquí inglés, a 3 pias. metro. Serias crudas, desde 3 pias. metro. Crepé marroquí, satén, granada, gacetas de seda, glases, rasos negros y colores, a precios baratísimos. Cubrecamas, damasco seda, a 80 pias. Cortes traje de lana, fresco, estambre, muselina, para caballero, desde 15 pesetas. Completo surtido en tricot, punto seda, a precios baratísimos. Sábanas, a 5 pias. y cortos de colchón, a 10 pesetas. Trajos piso, a 5 pias. docena. Banderas valenciana y española, para adorno de calles y balcones. Mosquiteros de toldo y pabellón, a precios de fábrica.

Almacenes de saldos calle de la Sangre, 15 Frente al Ayuntamiento
Esta casa no tiene sucursal
CHALET-PUIG

EN ONTENIENTE (junto al Balneario), se alquila amueblado por meses. PLANTA BAJA, disponible para Agosto, Septiembre y Octubre. PISO PRINCIPAL, disponible para Agosto y Octubre. Sitio muy sano para respirar aire puro debajo de los pinos en la misma finca. Distinguido por sus comodidades. Pida hoy mismo precios y condiciones, por escrito, a Don José Puig, calle Paz, 40
para aceites pesados y gasolina de 12 HP. a 1.000 rregios, industria, marítimo, etc. Grupos electrogenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.
NO COMPRAR motor sin conocer detalles del brooklyn, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP. Bombas centrifugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Pratt, etc., etc. y toda clase de maquinaria. Telé. 241; telegramas "CRISTOMOTO". S. Sancho A. Calle Cuenca, VALENCIA.

Subasta
Procedente de la testamentaría del señor don Fernando María Pastor y Marqués, y en los días del próximo mes de Julio cuyas fechas abajo se indican, se venderán en pública licitación, a las once horas de su mañana, con intervención del corredor de esta plaza don Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la calle del Grabador Esteve, 8, principal, y en el estudio del notario don Vicente Sanchez-Tello (plaza Almoina, 4, bajo), las siguientes fincas:

- 39.-Partida de la Rambla: Tres hanegadas y media.
- 40.-Partida de la Gascona: Dos hanegadas y media.
- 41.-Partida de la Cañada: Nueve hanegadas.
- 42.-Partida de la Cañada: Tres hanegadas.
- 43.-Partida Mimbrera: Dos hanegadas.
- 44.-Partida de la Gascona: Cuatro hanegadas.
- 45.-Partida Barrancos: Dos cuarterones.
- 46.-Partida Torreta o camino de Benaguacil: Tres hanegadas.

DIA 11 TIERRAS HUERTA
47.-Partida Arrozales: Quince hanegadas.
48.-Partida de la Rambla: Diez hanegadas.
49.-Partida Arrozales, vulgo Marchitana: Veintiseis hanegadas.
50.-Partida Arrozales: Dos hanegadas.
51.-Partida Arrozales: Tres hanegadas.
52.-Partida Gasconas, vulgo de los Arrozales: Cuatro hanegadas, tres cuarterones y treinta y cuatro brazas.
53.-Partida Gascona: Dos hanegadas.
54.-Partida Gascona: Dos hanegadas, un cuartón y veinticinco brazas.
55.-Partida del Pi: Quince hanegadas.
56.-Partida Gascona: Diez hanegadas.
57.-Partida Arrozales: Una hanegada y un cuartón.
58.-Huerto cerrado de pared con noria.—Partida del Barranco: Una hanegada y media.

TIERRAS SECANO
59.-Partida Porchinos al camino de Ceste: Doce hanegadas.
60.-Partida Cañada de Biçorra: Doce cahizadas.
61.-Partida Montaña del Fraile: Veinticuatro hanegadas.
62.-Partida Lutre, Montaña del Fraile y Masía de Porchinos: Dieciocho hanegadas.
63.-Partida Tejares: Seis hanegadas.
64.-Partida Camino de Ceste: Seis hanegadas.
65.-Partida del Corral: Cinco hanegadas.
66.-Partida de la Veoa: Seis hanegadas.

DIA 12
67.-Partida Algezar: Cuatro hanegadas.
68.-Partida Les Costeres o Cueva del Colom: Dos hanegadas.
69.-Partida Masía o Maset del Veinat: Cuarenta hanegadas.
70.-Partida del Bol: Tres hanegadas y media.
71.-Partida del Camino de Valencia: Seis hanegadas.
72.-Partida Pozo o Cañada de Biçorra: Trece hanegadas.
73.-Partida Pozo o Cañada de Biçorra: Veinticuatro hanegadas.
74.-Partida Pozo o Cañada de Biçorra: Tres hanegadas.
75.-Partida Partichol y Lidrines: Cincuenta y una hanegadas.
76.-Partida Partichol y Lidrines: Cincuenta y cuatro hanegadas.
77.-Partida Cañada de Biçorra: Tres cahizadas.
78.-Partida Algezar o Montaña del Colom: Dieciocho hanegadas.
79.-Partida del Vel y camino de Valencia: Doce hanegadas.
80.-Partida Llano de la Morca: Treinta hanegadas.
81.-Partida del Pozo: Trece hanegadas.
82.-Partida del Pozo: Quince hanegadas.
83.-Partida del Vel y camino de Valencia: Doce hanegadas.
84.-Partida de la Cañada: Doce hanegadas.
85.-Partida del Vel: Cuarenta y dos hanegadas.
86.-Partida Montaña del Colmenar, Montaña del Saliner, y de las Piedras: Cinco cahizadas.
La titulación y pliego de condiciones por el que ha de

Señores propietarios
Deseo comprar fincas de 30 a 40.000 duros, en la calle de Colón, en el Llano del Remedio o en la plaza de Teluán. Diríjase personalmente o por escrito a José Rogg, que tiene su despacho en la calle de la Nave, núm. 26, pral., de diez y media a once y media, y de tres y media a cinco y media.

Venta de fincas
Vendo pisos en casa de moderna y sólida construcción, con cuatro dormitorios y demás dependencias a 7.500, 8.000 y 11.000; casas desde 20.000 pts. en el centro y ensanches y algunos huertos.
Me encargo de la compraventa de fincas.
Fernando Martí, Ausias March, 4, entlo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Venta de fincas
El corredor colgado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, pral., tiene encargo para vender privadamente y procedente de cierta testamentaria, tierras de huerta y arrozales, en los términos de Sueca, Cullera, Masalavés y Benitany, y casas y habitaciones en esta capital. Despacho, de 8 a 11.

Vasos
a quince céntimos. Será estudiando e increíble, pero puede convencerse acudiendo en seguida a comprarlos a la Ferreteria Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

La Federación
de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, a cargo de Ricardo Vitoria. Desean ustedes una casa seria, religiosa? Visiten la nuestra y en ella comerán mejor que en ninguna parte de Valencia y más económico con nuestro cubierto especial de 275 pesetas. Visiten y se convencerán. Servimos a la carta, a domicilio, pensión completa de 7 pesetas, y habitaciones con balcón a la calle, 2 pesetas. Calle de la Nave, 7, Valencia, esquina a la de Comedias, frente a la Universidad.

Tendrás apetito, robustez y salud si tomás SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, esclerosis, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

AL CERRAR

Madrid

Cierre de la Bolsa

| | |
|-----------------------------|--------|
| 4 por 100 interior. | 71.80 |
| 4 por 100 interior fin mos. | 60.00 |
| 5 por 100 amortizable. | 85.75 |
| 4 por 100 amortizable. | 90.60 |
| Banco de España. | 591.00 |
| Tabacaleras. | 243.00 |
| 4 por 100 exterior. | 87.25 |
| Francos. | 42.25 |
| Libras. | 311.4 |
| Marcos. | 0.00 |

Las Cortes

CONGRESO

Antes de la sesión

En el Congreso se ha constituido la comisión de Suplicatorios, bajo la presidencia del señor Navarro Reverter.

Marcelino Domingo recibió en el Congreso una carta amenazadora para el caso de que se ocupase del terrorismo en determinado sentido.

El presidente ha hecho que se redoble la vigilancia cerca del señor Domingo.

La sesión

Preside don Melquíades Álvarez, que abre la sesión a las 3'45 de la tarde.

En el banco azul los señores Salvatella, Villanueva y duque de Almodóvar.

El señor Iglesias (don Emiliano) se ocupa de las continuas Compañías que solicitan el ahorro español.

Se refiere al anuncio de una Sociedad italiana sobre emisión de Obligaciones por valor de 200 millones de pesetas.

También opina que las emisiones de Obligaciones a tipo conveniente pueden perjudicar a las emitidas por el Tesoro.

El señor Villanueva opina que los Bancos de ahorro conceden al Estado toda clase de atenciones y crédito.

Afirma que se cumple el decreto sobre avisos de los Bancos extranjeros.

Don Emiliano Iglesias pide que se dicte una disposición para evitar los ataques disfrazados al ahorro particular.

El señor Fanjul se ocupa de la desproporcionalidad de plantillas en los diversos Ministerios.

Le contesta el señor Villanueva, manifestando que se preocupa del asunto.

El señor Besteiro pregunta si el gobernador civil de Barcelona, señor Barber, volverá a la Ciudad Condal; si el marqués de Estella será destinado al Cuartel Militar del Rey, y el general señor Arráiz le sustituirá en la Capitanía general de Cataluña.

El señor Villanueva manifiesta que el Gobierno no tiene el propósito de modificar el Consejo Supremo de Guerra y Marina ni de alterar la composición del mismo, dado su excelente funcionamiento.

En cuanto a los señores Barber y marqués de Estella, puede afirmar que en la actualidad siguen desempeñando los cargos de gobernador civil y capitán general de Barcelona, respectivamente.

El señor Besteiro agradece cumplidamente las explicaciones del señor Villanueva.

Pide que vuelva el señor Barber a Barcelona, revestido de toda clase de garantías para el desempeño de su cometido.

El señor Villanueva afirma que los sucesos que actualmente se desarrollan en aquella capital no alterarán en nada la política del Gobierno.

El señor García Guijarro formula un ruego al ministro de Fomento sobre la crisis que en la agricultura valenciana producen las dificultades de la exportación de la patata primavera.

Censura al Gobierno por no haber tomado las medidas necesarias para la protección de esa riqueza, lamentando que todos los años se haya de suscitarse esta cuestión, que ya debió haberse previsto por los gobernantes.

Con el real decreto de Abril autorizando la exportación de 30.000 toneladas y un plazo hasta fines de Mayo se favoreció la exportación de la patata «Riñón real» de Mataró. La patata roja valenciana se recolecta en Junio, de modo que apenas pudo beneficiarse de la anterior autorización.

Ahora el ministro de Fomento amplía el plazo hasta fines de Junio y sólo aumenta el cupo en 10.000 toneladas más; pero es tan grande la cantidad de patata roja recolectada, que dicha cantidad apenas se hará sensible en el mercado y a estas horas ya está exportada. Urge que se autorice para oponerme a la reforma del artículo 11 de la Constitución; pero como sé que el Gobierno no me ha de hacer caso, la retiro.

El marqués de Púrcos, que preside, manda a un ujier para que recoja la pistola.

El ministro hace algunas observaciones al señor García Guijarro, prometiendo tomar en consideración las razones aducidas por dicho diputado para facilitar la salida de esa gran riqueza.

El señor García Guijarro denuncia al ministro de Fomento las irregularidades que ocurren en algunas poblaciones, como Onteniente, sobre la retirada de las mercancías facturadas, de los muelles de la Compañía del Norte.

Como los receptores de dichas mercancías no pueden retirárselas si no es exigiendo el talón y éste se envía por correo, llegando a veces con algunos días de retraso, se ha dado el caso de que las mercancías han sido vendidas a los dos días de llegar al muelle, causando grandes perjuicios a los consignatarios de las mismas.

También ruega al ministro de Instrucción la modificación del artículo del estatuto del Magisterio referente a la edad de 35 años para tomar parte en las oposiciones a maestros públicos, pues hay un gran número de maestros que, amparados en la legislación a la sazón vigente, hicieron sus estudios, terminando después de los 35 años, y ahora, de atenderse al estatuto, se verían privados de tomar parte en oposiciones, por haber dado carácter retroactivo a lo dispuesto en el estatuto.

El señor Salvatella se hace eco de lo manifestado por el señor García Guijarro y promete publicar en su día una disposición adicional reabilitando a cuantos con anterioridad al estatuto hubieren cursado los estudios con aptitud.

Rectifican todos los oradores. Pasa la Cámara a reunirse en sesiones y se levanta la sesión.

SENADO

Antes de la sesión

A las cuatro y cuarto de la tarde llegó al Senado el señor marqués de Estella.

A preguntas de los periodistas dijo que ignoraba si mañana regresaría a Barcelona.

Estuvo en el despacho del presidente de la Cámara, conferenciando con el señor conde de Romanones hasta las cinco menos cuarto.

Los periodistas pedían noticias al conde de Romanones acerca de la entrevista, contestando el presidente:

—Nada de particular, señores. El marqués de Estella es amigo mío y ha venido a visitarme. Mañana regresará a Barcelona.

—Pues él no lo sabía—replicamos.—A mí así me lo ha dicho.

Le interrogamos acerca de si el debate sobre el suplicatorio comenzaría mañana, y repuso:

—El orden de discusión lo fijará el Gobierno, pues como presidente de la Cámara y jefe de grupo, me he de atener a lo que disponga el Gobierno y la mayoría.

—Aconsejaré que se vote el dictamen, por ir firmado por dos amigos míos.

Si alguno de los míos no lo vota, allá él.

Creo que no puedo hablar con mayor claridad.

La sesión

Comienza a las cuatro menos diez de la tarde, presidiendo el señor conde de Romanones.

En el banco de los ministros toman asiento el presidente, el de Trabajo y el de Marina.

Juran el cargo varios senadores. El señor Salvador anuncia una interpelación sobre ciertos hechos ocurridos en Cintruénigo.

El señor Tormo interesa la lectura de la proposición de no haber lugar a deliberar en el suplicatorio para procesar al general Berenguer.

El señor conde de Romanones dice que mañana comenzará a discutirse el suplicatorio, y entonces podrá el señor Tormo hacer uso de la palabra.

El señor Tormo rectifica.

El marqués de Villaviciosa sigue la segunda parte del pintoresco discurso pronunciado ayer.

Declara que el señor Sánchez de Toca se quedó corto al calificar de liberalismo trasnochado el que ampara al terrorismo.

Yo—dice—voy más allá y lo califico de ineptitud.

Alude a las palabras de Cervantes de que la libertad es un don del cielo, y dice que él la defenderá a costa de su vida.

El orador desenvuelve un paquete que lleva en la mano y de él saca una pistola, diciendo:

«Para defender la libertad traigo esto».

Apunta con la pistola al banco azul, en medio de la hilaridad de la Cámara.

Este es—añade—el argumento que empleo para oponerme a la reforma del artículo 11 de la Constitución; pero como sé que el Gobierno no me ha de hacer caso, la retiro.

El orador dice: Tómela su señoría; no me hace falta. (Grandes risas.)

Ocupándose de Marruecos, dice que venimos a los moros cuando ellos usaban espingarda y nosotros remington.

A raíz de la campaña me ofrecí como tirador voluntario para marchar a África, pero no para permanecer allí agazapado en las posiciones para dejarme matar como un conejo.

Sigue por este estilo su discurso, llamándole frecuentemente el presidente la atención por las excesivas proporciones que le da el orador.

Comienza a contestarle, por la comisión, el señor Pérez Caballero, y el marqués de Villaviciosa exclama:

No se moleste su señoría; conmigo está cumplido. Lo que yo digo no necesita contestación. (Risas.)

El señor Chapaprieta califica el discurso del señor Maestre de habilitismo.

Dice que el problema de Barcelona merece especial mención, explicando la política del Gobierno en distintos problemas y repitiendo los conceptos del discurso de ayer del marqués de Alhuemas.

El señor Sánchez de Toca dice que de la inmediata votación del Mensaje lo más importante es el recuerdo de mayorías.

Recuerda la solemnidad de estas votaciones, haciendo constar la obtenida por un Gobierno conservador, en el cual sólo votaron en contra dos senadores.

Los conservadores—dice—asistiremos a la votación como piquete de honor.

El marqués de Alhuemas rectifica brevemente.

Se suspende el debate, y en votación nominal se aprueba la contestación al Mensaje por 137 votos contra 78.

Se eligen las comisiones permanentes de Presidencia, Instrucción y Gobernación, y se levanta a las 6'40.

El debate sobre Barcelona

Esta tarde conferenció el duque de Almodóvar con varios diputados regionalistas, conviniendo en aplazar el debate sobre Barcelona hasta mañana.

El duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que no era exacta la noticia puesta en la pizarra de un periódico, dando por terminada la huelga de Barcelona.

La situación continúa estacionaria.

Romanones y el suplicatorio de Berenguer

El conde de Romanones fué interrogado sobre los planes parlamentarios, y singularmente sobre la discusión del suplicatorio del general Berenguer, manifestando: «Mi situación es clara; como presidente del Senado estaré al lado de la mayoría, y como jefe de grupo, al lado del Gobierno. Este no ha resuelto aún su criterio en esta cuestión.»

La situación de mis amigos en las Cámaras también se ve clara. Deberán votar el dictamen de la Comisión, tanto más cuanto que lo suscriben dos tan significados como Daniel López y Pérez Oliva.

Si hay alguno que se crea en situación especial e interviene contra el dictamen, allá él. ¿Está claro?»

Comentarios a la votación del Mensaje

Después de la sesión del Senado, los comentarios han girado alrededor de la votación del Mensaje.

El señor Sánchez de Toca manifestó a los periodistas que en su discurso dejó bien sentado el alcance negativo del voto de los conservadores en el Mensaje, porque absteniéndose, el Gobierno hubiera tenido una votación poco lucida.

A pesar de esto, las oposiciones sumaron 78 votos, y sólo 137 el Gobierno.

También se comentó el incidente pintoresco-trágico que provocó el marqués de Villaviciosa sacando una pistola en plena sesión y encañándola al banco azul.

El señor Chapaprieta manifestó que no dejó de producirle impresión el hecho, pues conociendo al marqués, éste, para producir cualquier efecto, hubiera sido capaz de hacer un disparo con pólvora sola.

Cuando dijo que estaba descargada el arma, los consejeros se tranquilizaron.

El conde de Romanones mostró base indignadísimo por el hecho, y terminada la sesión lo llamó a su despacho, amonestándole seriamente.

El marqués de Villaviciosa le dijo que se trataba de una broma, sin más alcance.

Las conversaciones derivaron sobre la cuestión batallona, que es el suplicatorio de Berenguer, comentándose las manifestaciones del conde de Romanones.

El señor Arzetia sostenía a última hora que se abstendría de intervenir en el debate; pero el general Luque, que escuchaba, le replicó: «Va a costarle trabajo el abstenerse, sobre todo si se encuentra usted en el salón de sesiones cuando yo hable.»

Los parlamentarios catalanes

Terminada la sesión del Congreso celebraron varias reuniones los regionalistas para buscar una fórmula, con el fin de nombrar al señor Martínez Domingo jefe de la minoría.

También se reunió la minoría de la izquierda catalana, nombrando al señor Nougués jefe y acordando presentar una enmienda al Mensaje que defenderá Marcelino Domingo pidiendo el abandono de Marruecos.

Asimismo se convino que el señor Company intervinga en el debate sobre responsabilidades.

Noticias de Melilla

Melilla.—Esta mañana salió para Tafersit la mehallá de Dris-el-Rifi y una compañía de Ingenieros, dirigiéndose al monte Tifermin, situado a la izquierda de Tizi Aza.

Se instalaron dos blocaos. Un grupo enemigo hostilizó a las tropas, ignorándose si hubo bajas.

Se preparaba un atentado contra Melquíades Alvarez

Por persona enterada de la actuación de los terroristas se hicieron hace días inducciones a Madrid de que se preparaba un atentado contra Melquíades Alvarez.

Se pudo comprobar la verdad de la advertencia y se pusieron los medios para evitarlo.

Don Alfonso y su familia

Guadalajara.—A las diez de la mañana llegaron las augustas personas, acompañadas de su hijo don Juan, de doña Cristina, doña Isabel y don Fernando.

Desde muy temprano el público invadió el polígono de la acroestación.

El acto resultó solemnisimo. Entre las personalidades invitadas al acto figuraban el ministro de la Guerra, el duque del Infantado, conde del Grove, ministro del Perú, generales Weyler y Cobes y varios agregados de la embajada.

Las fuerzas las mandaba el general Echagüe.

El alcalde entregó la bandera al señor Aizpuru y éste la puso en manos del hijo de don Alfonso, quien la entregó al coronel del regimiento.

Se pronunciaron breves y patrióticos discursos.

Bendijo la insignia el capitán general castrense.

Las augustas personas y las autoridades fueron invitadas por la Academia de Ingenieros, donde se les sirvió un banquete.

A las tres y media efectuaron el regreso a Madrid.

Por el alma del Cardenal Soldevilla

Zaragoza.—En la Catedral se ha celebrado solemne funeral por el alma del Cardenal Soldevilla.

Ofició el Obispo de la diócesis, pronunciando la oración fúnebre el Magistral, don Benjamín Quilis.

Oviedo.—En la Catedral celebráronse funerales por el alma del Cardenal Soldevilla.

Ofició de pontifical el Obispo, y pronunció la oración fúnebre el Magistral.

Asistieron las autoridades y representaciones y numeroso público.

Vista causa

Sevilla.—Ha comenzado la vista de la causa con motivo del asesinato de dos esquirols durante la huelga de Mayo de 1920, en el pueblo de Constantina.

Como autores figuran los sindicalistas Luis Sánchez, Juan Piles, José Alvear y Juan Reina.

El fiscal pide para los procesados la pena de muerte, y los defensores abogan por la absolución.

En los alrededores de la Audiencia se han tomado grandes precauciones.

Parte oficial de Marruecos Dris Ben Said, gravemente herido

El alto comisario, desde Tetuán, comunica lo siguiente:

En la zona occidental, sin novedad.

Zona oriental.—Cumpliendo los deseos de Dris-el-Rifi y Dris-Ben-Said, se han colocado blocaos en Loma Colorada, que asegurarán los convoyes a Tizi-Aza.

Por disparos lejanos de fusil resultó gravemente herido en el pecho Dris-Ben-Said, atravesándole la bala de derecha a izquierda, por el cuarto espacio intercostal.

También resultó herido leve el soldado de Ingenieros Juan Martínez.

Los blocaos han quedado fortificados y guarnecidos por fuerzas de la mehallá.

El suplicatorio de Berenguer

Mañana comenzará en la Alta Cámara la discusión del suplicatorio de Berenguer.

Romanones y el Gobierno han acordado dedicar a este asunto dos horas del orden del día, habiéndose advertido al señor Durán y Ventosa que por esta causa sólo podrá disponer del tiempo de ruegos y preguntas para iniciar el debate sobre Barcelona.

La discusión del suplicatorio comenzará con la proposición del señor Tormo de no haber lugar a deliberar.

Los turnos del debate los consumirán los señores marqués de Cortina, Andrade y Bergamín.

La comisión valenciana

Salamanca.—Llegó a esta ciudad una comisión de Valencia, formada por los concejales señores Marco Miranda y Alabarda, el pintor señor Palau y el director de la Escuela de Comercio señor González Cobos.

La comisión viene con objeto de expresar al Ayuntamiento de Salamanca la satisfacción que produjo a la ciudad de Valencia el ofrecimiento de que un grupo de jóvenes salmantinos vaya a aquella capital vistiendo el traje de charros.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los comisionados.

Luego se reunieron los representantes valencianos con diversas personalidades locales.

La comisión expuso el deseo de que se trasladase a la ciudad valenciana el grupo de charros.

Se organizará un tren especial y los salmantinos disfrutarán en la ciudad del Turia de hoteles, coches y espectáculos gratis.

Con los elementos salmantinos se celebrará una fiesta en la Plaza de Toros, y los charros asistirán a la Batalla de Flores en espléndidas carrozas.

Mañana se reunirá en asamblea para ultimar los detalles de la excursión.

El producto del acto en que interviengan los charros se destinará al monumento al poeta Gabriel y Galán.

El nuevo Obispo de Madrid

Vitoria.—Ha marchado a Madrid el nuevo Obispo de aquella diócesis, haciéndosele objeto de una cariñosa despedida.

En la estación estaban la Diputación, Ayuntamiento, Cabildo, Cámaras de Comercio, Propiedad y Agrícola, Comunidades religiosas, personalidades e inmenso gentío.

El Obispo, emocionadísimo, dió su bendición.

Las erupciones del Etna y del Vesubio

Roma.—Aumenta la erupción del Etna.

Se calcula en 100.000 el número de fugitivos que se dirigen a Catania, empleando todos los medios de locomoción.

Por la noche el aspecto del volcán es fantástico.

Se suceden los estampidos, y las piedras son lanzadas al espacio.

Los fugitivos huyen bajo una lluvia de ceniza que hace imposible la respiración.

El río de lava se ha dividido en dos brazos, uno que se dirige a Pasopisciaro, y el otro ha destruido la estación de El Cerro.

En todos los puntos se hacen rogativas con reliquias de Santos, muchos de ellos de diversos países.

Se espera la llegada del rey.

Roma.—Noticias de Nápoles dicen que el Vesubio está otra vez en erupción.

Roma.—El Papa, acompañando al donativo de 25.000 liras, ha enviado a Monseñor Dento, Obispo de Acreale, un telegrama expresándole el duelo por las graves calamidades ocurridas y temor de las que amenazan, manifestando que implora al Señor para que evite posteriores ruinas.

Mussolini y el subsecretario de Hacienda han marchado a Catania a visitar las localidades amenazadas por la erupción del Etna.

En toda Italia se han organizado envíos de socorros, abriendo los periódicos suscripciones y manifestando una gran solidaridad nacional ante la desgracia.

Las ciudades de Catera y Cerro están ya completamente destruidas por la lava, cuya velocidad aumenta ligeramente.

Las noticias de las nueve de la noche dicen que la corriente de lava avanza hasta la estación de Linguaglosa, hallándose a dos kilómetros de la ciudad.

Otra corriente invade las calles de Cerro.

Pisa.—Se ha registrado una violenta sacudida sísmica, ignorándose las consecuencias.

Las diferencias entre Barber y Primo de Rivera

Madrid.—A pesar de los optimismos del Gobierno, podemos asegurar que esta noche continuaba sin resolverse la cuestión existente entre

los señores Barber y marqués de Estella.

Acaso se resuelva en las conferencias que se celebrarán mañana, no siendo tampoco extraño que se aguarde a la intervención del señor Durán y Ventosa en el debate del Senado.

Banquete escolar

En el restaurant Molineros se celebró esta tarde el homenaje a los escolares madrileños injustamente castigados con motivo de la fiesta del Estudiante.

El número de comensales ascendió a 200 y se leyeron numerosas adhesiones.

Reinó gran entusiasmo.

Atropello

En la plaza de Bilbao, una niña de dos años que iba acompañada de su madre, fué atropellada por un auto.

A los gritos desgarradores de la madre acudió un transeunte, recogiendo del suelo a la niña y trasladándola a la casa de Socorro del Hospicio, donde los facultativos le apreciaron, además de varias contusiones, una herida gravísima en la cabeza.

El público pretendió agredir al conductor del vehículo causante de la desgracia.

Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra, después de conferenciar con el presidente de la Cámara, se trasladó al Senado.

Mejora el marco

Berlín.—La mejora del marco se debe al opinión reinante en los centros financieros ingleses y norteamericanos.

Probablemente el Reichstag intervendrá para contrarrestar las maquinaciones francesas sobre el cambio del marco.

Jefe enfermo

Lisboa.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el jefe del Gobierno.

La contestación a la nota alemana

Nauen.—«L'Echo de Paris» asegura que la contestación de Francia a la nota Alemana no ha satisfecho a Londres.

Francia opina que Alemania debe ordenar que cese la resistencia pasiva del Ruhr, y Francia, además, no abandonará su plan de ocupación del Ruhr hasta que Alemania no pague sus deudas.

La situación de Alemania

Berlín.—Se han aumentado nuevamente los jornales y sueldos a obreros y funcionarios.

También se han aumentado las tarifas ferroviarias en un 800 por 100 para las clases primera y segunda y en un 200 por 100 para las de tercera y cuarta.

El aumento de tarifas de las mercancías asciende al 250 por 100.

El grupo socialista parlamentario ha acordado solicitar del Gobierno que se fijen los salarios en marcos oro y que se restablezca la tasa sobre exportaciones para aumentar la cantidad a que asciende el empréstito forzoso, y que se impongan penalidades severas a los especuladores.

Francia y el Vaticano

París.—Durante la discusión del presupuesto de Negocios, un senador propuso la reducción del crédito para sostenimiento de la embajada de Francia en el Vaticano.

Mr. Poincaré declaró que el Gobierno aceptaba toda responsabilidad para no reducir dicho crédito.

Por 170 votos contra 117 se rechazó la reducción.

El senador Berard habló de la intervención del Vaticano en Marruecos.

Dijo que el Obispo Reimond, encargado de las funciones de limonero del ejército del Rhin, solicitó del Vaticano autorización para ir a Marruecos, siéndole denegada.

Poincaré dijo que ignoraba tal demanda, pero que el hecho carecía de interés, puesto que se había legado a una inteligencia entre Francia y